

南阳示范区陈岗村好媳妇李兵兵 用柔弱双肩担起全家幸福

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 朱振华

在南阳示范区新店乡陈岗村,人们交口称赞一位普通妇女,她用自己柔弱的双肩硬生生地肩负起一家6口人的生活,她就是陈岗村的李兵兵。

2017年的一天,一场突如其来的横祸,几乎把一家人逼上绝路。李兵兵的丈夫段振江突发眼病,花光了家里20多万元的积蓄后,还是双目失明了。一个本来殷实的家庭顿时一贫如洗,两个老人、两个儿子、一个盲人,千钧的重担一下子压在李兵兵的肩上。一家人顿时一筹

莫展。

区扶贫办、乡帮扶责任组来了,他们给这个家带来最大的温暖和支持。区帮扶责任人王星建三次专门找李兵兵,语重心长地劝慰她:“你不要灰心,一定要支撑下去。这个家离开你一定会散的。你家的困难,我们帮你解决,你要相信党和政府。”

在区扶贫办、乡帮扶责任组的鼎力帮助下,李兵兵和段振江的按摩店开业了。段振江告诉记者,他对家里有帮助,改善了生活,也对以后的生活充满了信心,也证明了自己活着的价值。

面对着政府提供的新农保宣传员、村保洁员等公益

岗位,李兵兵扑下身子努力工作,赢得了大家的一致好评。这个家在李兵兵的努力下又有滋有味起来。

在示范区各项惠民、富民优厚政策的扶持下,在李兵兵一家人的努力下,2018年年底,她们家光荣地脱贫了,一家人过上了正常人的生活。由于自己的努力和工作水平不断提高,经过组织推荐,李兵兵成了一名临时村配干部。

面对别人的称赞,她总是淡淡地说:“我只是在尽儿媳、妻子、母亲的责任。”知道她的人都说,她是孝媳、是贤妻、是良母,她在用自己的言行传承着中华民族的传统美德。

方城县杨楼镇以“农家书屋”为载体 扎实开展志智双扶

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 实习生 张建华
通讯员 徐嘉宝 吴志强

方城县杨楼镇曹沟村村民每天吃过午饭就来到了位于该村村部大院的“农家书屋”,他们根据各自所需认真地翻阅种植、养殖等书籍,并边学边相互交流指导,丰富了文化生活,提升了科技水平。

该村村支书李平安介绍,这些书籍将近400册,是村里用了十余年时间积攒下来的,大部门是上级下发的扶贫资料,也有一小部分是农户自发捐赠的。涉及党史、哲学、种植、养殖、科普、文摘、名著等十余个种类。作为“精神扶贫”“智志双扶”的重要手段,该村还兴办了农民学校,传授科学种田和致富知识,增强了

困难群众脱贫致富的信心和决心。

该村2组村民李湘玉说:“今天,是我们妯娌几个的‘读书日’,还有几个姐妹马上就到,还要商量一下村集体舞蹈的事儿。”村民们农闲时都自发到村部的“农家书屋”来,静下心来读读书,看看种植技术,酗酒的少了,牌场儿、麻将场儿全村没剩一个,家庭也不整天吵架了,邻里关系更加和睦了。村民一致认为,这书屋办得好!

“农家书屋成了脱贫致富的加油站,激励大家通过劳动摆脱贫困。下一步将拓展农家书屋的服务群众生产生活的‘精神乐园’和‘致富加油站。’”李平安告诉记者村里下一步的打算。

桐柏县城关镇多措并举 再掀文明城市创建新高潮

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 张歆楠

随着文明城市验收工作的临近,桐柏县城关镇作为迎接省级文明创建工作主战场,全力以赴,严阵以待,查缺补漏,再次掀起创建工作新高潮。

城关镇党委、政府高度重视,镇党委书记鲁成豪、镇长胡保国亲自安排部署。各社区、镇直单位按照《2019年城关镇省级文明城市创建工作实施方案》迅速行动,细化

任务,构筑四级网格责任体系,责任到人。镇综合组统筹安排,深入社区对干部进行业务培训,对群众进行文明城市创建知识宣讲,营造出“文明创建人人有责”的社会氛围。

镇领导班子带领机关同志下沉社区开展清洁家园行动,发挥表率作用,干群齐力,对背街小巷存在脏乱污差的地方进行精准发力,整治到位,清理小巷垃圾死角100余处。清除墙体小广告5000余条,粉刷罩白,美化

墙体。清理河道杂草垃圾,美化水域环境。安装、维修路灯1184盏,持续推进社区“亮化工程”。对三线进行规整,更新替换老旧、破损宣传版面300余块,修补、维护坑洼露土路面,完善硬件设施。

创建只有起点没有终点。下一步,城关镇将按照县委、县政府的部署要求,进一步增强担当意识、大局意识、精品意识,高质量完成各项创建工作任务,为该县顺利通过文明城市验收做出积极贡献。

新野交警大队加强动态巡逻管控 做好冬季交通管理工作

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 赵刚

为进一步保障辖区内道路交通安全、畅通、有序,预防道路交通事故的发生,近日,新野县大队有针对性地调整了巡逻班次和密度,加强对重点路段、重点时段的巡逻,合理安排勤务,确保全区道路交通畅通有序。

大队要求全体民警要认清冬季道路交通安全的严峻形势,扎实有效地做好各项交管工作。同时,大队将路面巡逻作为动态防控管理工作的重要措施与手

段,特别是着力强化冬季“两客一危”车辆监管,确保辖区道路安全畅通。

针对冬季气象特点及辖区道路通行状况,大队将加大辖区重点路段的巡逻管控力度;同时,加强早6时至8时重点时段的巡逻巡查力度,确保“隐患早发现、排查应及时、巡逻见成效”,做到防范到位,管控有效。

大队与路政、运输企业等部门联系,积极协商冬季交通管理工作区域联动联动机制,切实做好应对冬季冰雪雾等恶劣天气下的交通应急管理工作。

宛城区贫困户张同生吃苦耐劳种红薯 走上脱贫致富路

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 李元功 谢大刚

“红薯本是庄稼宝,就看收存好不好”。初冬来临,南阳市宛城区红泥湾镇彦章村贫困户张同生一点都不敢松劲,天天走南赶北,上街赶集,去销售自己种植的红薯,忙得不亦乐乎。

张同生是红泥湾镇彦章村的建档立卡贫困户。从去年开始,彦章村积极开展志

智双扶“三个一”活动,通过抓典型、育典型、树典型,用身边人身边事影响人、教育人,不断激发贫困群众内生动力。在驻村第一书记贾成闹的扶持和鼓励下,张同生不等不靠,在自己的10亩责任田里种植红薯。

种苗、浇水、管理……按部就班,有条有理,在他的辛勤耕耘下,今年的红薯喜获丰收。张同生给我们算了一笔经济账,一亩地下来能挣

两千多元呢!种红薯虽然辛苦,但回报还是很可观的。红薯丰收了,收入随之提高了,张同生也戴上大红花,光荣脱贫了。

驻村第一书记贾成闹说:“脱贫先立志,成功不是等待机会,而是要主动寻找机会,创造机会。村两委将通过各种途径,帮助像张同生一样的更多贫困发展特色种植,拓宽销售渠道,增加收入,早日脱贫,走上致富路。”

桐柏埠江镇就业帮扶拓宽贫困户增收路

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 罗次长 王菲

每周二,桐柏县埠江镇各村的主干道上、垃圾池旁、污水沟边等村庄内需要打扫的地方都会出现一群忙碌的人。这群打扫卫生的人都是村里的贫困户,每周二他们都会准时到达村部集合,按照区域逐片打扫,从不耽误,并且来打扫卫生的贫困户还十分开心。

让贫困户开心的就是在家门口能挣钱,而这一切缘于埠江镇的扶贫政策。为帮助困难群众脱贫致富,埠江镇采取了一系列帮扶措施,就业培训、短期技能培训、建设扶贫工厂等,设置基层就业岗位就是帮扶

措施之一。

在埠江镇党委、政府大力支持下,埠江镇基层就业岗位逐年增加,现已帮助全镇168人就业,就业扶贫惠及168户贫困户。同时,为更好帮助贫困户就业,各村安排专人管理,制定专项制度,为基层就业岗人员发放统一劳动工具,划分劳动区域,确保基层就业岗人员制度化、合理化管理。

“扶贫不是一味地给钱给物,党员干部要俯下身来,与困难群众面对面交谈,真正了解贫困户的想法,才能找到贫困户脱贫致富的好方法,才能把精准扶贫之水浇到贫困之根上。”对于扶贫,埠江镇党委书记刘启群有自己的看法。

浙川县“警保联动交通安全劝导站” 正式启用

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 王博 李宇哲

近日,浙川县交警大队与太平洋财产保险有限公司建立的“警保联动交通安全劝导站”揭牌仪式在荆紫关镇穆营村举行,这也标志着浙川县第3个“警保联动交通

安全劝导站”建成后正式启用。

警保联动交通安全劝导站是保险公司的保险保障和服务职责同政府部门的管理职能相结合,实现了交通管理和保险服务两个独立流程的优化和整合。

浙川县目前已在九重镇

和厚坡镇、荆紫关镇建成三个劝导站,通过劝导员劝导交通违法、安全宣传、采集基础信息、简易车损事故快处快赔,最大限度地实现了车驾管、保险一站式服务,加快农村道路交通安全联合管理、齐抓共管、社会参与的新格局。